
— Nov načelnik za osnovni pouk v pro
svetnem ministrstvu. Z ukazom Nj. V. kra
lja je bil imenovan na predlog g. prosvetne
ga ministra za načelnika za osnovni pouk 
v prosvetnem ministrstvu g. Miladin Ševar
lič, dosedanji inšpektor istega ministrstva. 

— Praktični učiteljski izpiti na drž. uči
teljski šoli v Mariboru se začno v četrtek, 
dne 20. aprila t. 1. Kandidati (tke) naj se 
priglasijo osebno v ravnateljski pisarni v 
sredo, dne 19. aprila t. L, od 16. do 18. ure 
popoldne. Prošnje za pripust k izpitu je tre
ba poslati po uradni poti do dne 10. aprila 
t. 1. — V Mariboru, dne 22. februarja 1933. 
Predsednik komisije: Direktor F. Kadunc. 

Sofošite vesti 

(Hispana Esperanto Asozio) je sklenila pri
rediti tečaje za učiteljstvo v Madridu in v 
treh drugih mestih. Razdelila bo 11 nagrad 
po 400 peset in kongresno karto za Kolinski 
esperantski kongres. Nagrajeni učitelji bodo 
morali potem poročati o svojih skušnjah mi
nistrstvu prosvete. — Kakor vidimo, se espe
ranto povsod širi in pridobiva vedno nove 
prijatelje. 

— Opozorilo. Te dni je prejela naša 
šola od tvrdke Sever & Komp. v Ljubljani le
tošnji ilustriran cenik semen in dve prav 
dobri sliki domačih in tujih ptičev. Sliki sta 
v izmeri 68/50 cm prav prikladni za šole in 
opozarjam vse upravitelje na nje. Tvrdka Se
ver & Komp., ki se je tekom let razvila v 
največjo trgovino s semeni v Jugoslaviji za
služi tudi za to izdajo cenika, ki je prav iz
vrstno učilo in svetovalec za vsakogar, prav 
posebno pa za izdajo omenjenih dveh slik, 
vse priznanje in priporočilo. 

— Tovariš B. piše: »Težka zadeva« je 
izzvala, kakor sem pričakoval, živahno raz
pravo, ki je mora biti vsakdo vesel. Debata 
je tem večjega pomena, ker se vrši pred drž. 
proračunsko sejo. Za in proti dokaze bodo 
čitali gotovo tudi neprizadeti merodajni krogi, 
zato naj bodo argumenti res tehtni. Ko bodo 
prizadeti in morda tudi neprizadeti povedih 
svoje mnenje, bom poprosil tovariša urednika 
še enkrat za besedo. 

— Popravek. Zadnji odstavek v izjavi 
sekcije pod naslovom »Predsedniku sreske 
organizacije učit. društva za Ljubljano  oko
lica, zah. del«, v zadnji številki, je tiskarski 
škrat pokvaril in se mora glasiti: »Vsako iz
javo poedincev z žaljivo in izzivalno tenden
co pa vodstvo sekcije odklanja, ker je treba 
vsako javno vprašanje dostojno obravnavati. 
Udruženje je resna organizacija in smatra, 
da je zdrav le tisti patriotizem in nacionali
zem, ki bazira na poštenosti.« 

— »Učiteljski tovariš« štev. 27. od dne 
23. II. 1933. je objavil na str. 3. notico: »Uči
teljski poročeni par . . . « Podpisani izjavljam, 
da se je omenjeni dopis objavil brez moje 
vednosti ter nisem z njim v nikaki vezi. — 
Kikl Janko, učit. Selnica ob Dravi. 

— Umrl je dne 21. t. m. na Pilštanju šolski 
upravitelj tovariš Staufer Fran. Veg čas svo
jega službovanja, skoraj 30 let, je bil član uči
teljskega društva za kozjanski okraj. 

— Ivan Rigler, šolski upravitelj v Semi
ču, je po dolgi bolezni, ki si jo je nakopal 
v ruskem ujetništvu dne 26. februarja t. 1. 
zatisnil svoje trudne oči. Istega dne se je 
preselila z njim v boljši svet njegova mati, 
ki jo je tako otroško ljubil. Zvestemu tova
rišu obranimo prijazen spomin, njegovi uža
loščeni soprogi Pavli naše iskreno sožalje! 

JADRANSKA STRAŽA OB SEVERNI MEJI 
Narodne šole ob severni meji so prejele 

decembra 1932. vabilo za ustanovitev Pod
mladka Jadranske straže. Znano vam je, da 
naše morje potrebuje danes bolj ko kdajkoli 
prej zvestih stražarjev. Jugoslavija brez Jad
rana ne more obstati, ker so to pljuča, s ka
terimi diha, toda tudi obratno: Jadran je brez 
čvrstega zaledja izgubljen. Ni še vse naše ljud
stvo izprevidelo, da naš obstanek in napredek 
sloni na tako ozki vzajemnosti zaledja z mor
jem, ker o tem ni bilo v dovoljni meri pouče
no. Radi tega so širši sloji več ali manj brez 
posebnega interesa sprejemali vsa vprašanja 
o usodi našega morja. Drugačno zanimanje 
za morje je pri naših sosedih, ki so spoznali, 
da so državi, ki ima morje, ne le odprta vrata 
v svet, temveč da je ono tudi bogati vir do
hodkov. To nam potrjuje tudi dejstvo, da so 
se za naš lepi Jadran večkrat bili težki in 
krvavi boji. Društvo Jadranska straža ima ple
menit namen, širiti povsod, kjer je potrebno 
ljubezen do našega morja, poučevati vse sloje 
o njegovi gospodarski in kulturni važnosti in 
potom tega spoznanja probujati v ljudeh na
cionalni duh in državno edinstvo. Z ozirom 
na nacionalne razmere, v katerih je naše ljud
stvo ob severni meji živelo do prevrata, kakor 
tudi na sedanje obmejne razmere in stike, je 
neobhodno potrebna in koristna za povzdigo 
narodne zavesti in narodnega duha, propa
ganda po programu Jadranske straže. To se 
ima začeti pri naših najmlajših državljanih. 
Obmejni nas moramo utrditi s postojankami 
Jadranskih stražarjev, katerih utrdbe bodo 
slonele na zdravem nacionalizmu in resnični 
ljubezni do domovine. Učiteljstvo ob severni 
meji je z resnim pojmovanjem zadeve šlo na 
delo za vzvišene cilje. Po šolah se vršijo pre
davanja o Jadranski straži in njenih nalogah, 
nabira se podmladek. Jadranski stražarji obo
rožujejo svoje duše. Na neki šoli šteje »Pod
mladek Jadranske straže« nad 300 članov. 
Naprej za jugoslovanski Jadran! 

KONCERT MLADINSKEGA PEVSKEGA 
ZBORA »TRBOVELJSKI SLAVCEK«. 

Za koncert, ki ga priredi ta naš najboljši 
mladinski zbor, vlada neobičajno veliko za
nimanje. Koncertiral bo v nedeljo 5. marca 
ob 11. uri v veliki dvorani hotela Union v 
Ljubljani. Prosimo tovarišice in tovariše, ki 
nameravajo pripeljati h koncertu svoje učen
ce, da si nabavijo vstopnice po 3 Din že v 
predprodaji. Na dan koncerta se teh vstopnic 
ne bo prodajalo. V predprodaji, ki se vrši v 
knjigarni Glasbene Matice, so tudi lični pro
grami z besedilom po 2 Din. Na programu 
je zastopanih 10 jugoslovenskih skladateljev 
s svojimi najboljšimi mladinskimi kompozi
cijami. Program je popolnoma nov in bo po 
večini izvajan tudi na veliki pevski turneji 
v maju 1933. po Češkoslovaški. 

— Ministrstvo prosvete v Španiji je na
klonilo Esperantski Ligi 5000 peset podpore 
za razširjenje esperantskega pouka. HEA 


